

避車失足頭撼地重創 緊急返港求醫

港漢北上消遣遇車禍危殆

【本報記者唐剛強深圳二日電】一名北上深圳休閒的四十六歲港人昨日在深圳遭遇飛來車禍，經送往羅湖一家醫院搶救後仍昏迷不醒性命危殆，今晚更在皇崗口岸上演「生死時速」，深港口岸專門開闢綠色通道助傷者快速轉送往香港北區醫院搶救。

事發昨日中午十二時，香港人梁炳鴻在深圳羅湖貝四路過街時，不料遭遇飛來橫禍，因躲避車輛衝撞而撞上另外一輛貨車倒地昏迷。

撞人的貨車司機鄧先生受訪時稱，當時他正開車經過羅湖貝四路，在即將過完斑馬線時，一輛私家車從身邊急速駛過，正在斑馬線上的港人為躲避私家車，在轉身的瞬間，背包撞上了自己的貨櫃車。該男子重心不穩，栽倒在地，頭部重創，當場昏迷，流了好多血。他說，「我都嚇呆了。當時自己大腦空白一片。」

貨車司機無過失仍願賠償

據羅湖警方透露，當時是一名目擊路人報警的，當時火速趕到的急救車抵達現場時，傷者已經沒有清醒的意識。隨後，深圳交警大隊接警後，趕到現場勘察，並調取了事發時的監控錄像，認定貨車司機無過失，建議雙方自行協商解決。

經深口岸通道緊急返港

傷者兄弟聞訊趕至深圳。他稱，傷者原本在港做地產經紀，但後因港府要求地產經紀考牌，梁一直無法通過，於是失業。期間梁依靠自己在港的八名兄弟姐妹接濟，而與老婆也因此離婚，雙方無子。據悉他



▲在深圳遭遇車禍的香港男子梁炳鴻經深圳醫院搶救仍昏迷不醒，轉送往香港北區醫院搶救

最近一年才考過保安執照，在港做看更，便由兄弟家搬出，此後，經濟有所改善，不時北上深圳消遣，不料遇此橫禍。

傷者家屬向香港工聯會求助，深圳工聯諮詢服務中心立即派工作人員介入協助協商。截至今晚八時許

，雙方達成和解協議，由貨車司機賠償六萬元損失及一萬元的醫藥費給家屬。工聯會並聯繫深圳第二人民醫院，派遣救護車，將仍處昏迷很有可能無法蘇醒的梁炳鴻經皇崗交接後送返香港北區醫院。

港男涉騙四百萬潛逃四年後落網

【本報記者唐剛強深圳二日電】日前，一個以招聘帶貨「水客」為名詐騙逾一百宗香港低收入居民「血汗錢」的深港跨境團夥遭深圳警方破獲，港籍首腦張某鐘在潛逃四年後落網。

據深圳警方人士稱，在香港報章登廣告以招聘水客為名的詐騙活動，自二〇〇八年金融海嘯以來一度盛行深港兩地，騙徒多利用香港低收入居民急於搵工搵錢的心理，亦有不少受騙者因帶貨不合法不敢報警。

本月一日，深圳市公安局刑事偵查局披露，警方此次破獲的詐騙團夥屬特大深港跨境招聘詐騙網絡，自去年至今，該詐騙團夥已組織詐騙犯罪近千次，數百名香港人被騙近四百萬元。

誘水客帶貨騙保證金

受害者多為香港的老人、家庭主婦及無業人員等低收入人群，再度引起香港警方罪案調查重視，並於今年八月向深圳CID通報這一百多宗香港居民受騙案情。經深圳警方偵查發現：該團夥以香港籍男子張某鐘為首，在深圳發展了多名下線，形成一個跨境求職詐騙網絡。

據警方透露，自去年以來，該詐騙集團在香港報章刊登招聘廣告，以高報酬聘請香港居民帶貴重貨物從深圳到香港，並以此詐騙一些香港的低收入人群所謂的保證金。港籍嫌犯張某鐘在香港確認主事人聯繫電話和在深圳的同案下家在深圳將廉價電子零件、廉價魚骨頭冒充的「貴重電子零件、魚翅」交給主事人，聲稱帶到香港指定的地點便可以獲得高額報酬及路費，並要求主事人先支付電子零件每盒六百元、魚翅九百元的押金。當香港主事人抵達香港地點時，不見人來接貨，直至打開所帶的所謂貴重物品發覺所謂的魚翅不過是魚頭，電子產品是廉價貨，已是「人財兩空」。

據調查發現，涉案嫌犯作案時，會令深圳的同夥將騙得押金一刻鐘內由港幣換成人民幣存入其銀行帳戶，再把錢取走，涉案團夥成員反偵查意識很強。但法網恢恢，疏而不漏，涉案的劉某、劉某宏、陳某記、柯某炎等主犯均先後落網。今年十一月十八日，數次逃脫警方追捕的香港籍主犯張某鐘亦落網。

官坑村「村霸」寓所遭刑毀

【本報訊】馬鞍山官坑村發生刑毀案。一間村屋遭數名蒙面大漢用鐵槌擊毀玻璃門後逃去，戶主返家始揭發報案。有村民形容該村屋主為「村霸」，過去曾有村民與其爭執後，發生投擲土製燃燒彈及企圖跳樓事件。

昨日凌晨一時許，一名姓許（三十八歲）女子在其西沙路官坑村寓所，發現兩扇玻璃門被擊破，於是報警。警員到場調查，附近居民表示較早前有四至五名手持鐵槌或木棍的蒙面男子，到該村屋地盤擊毀玻璃門，之後向村口方向逃走。探員事後到場掃取指模蒐證。

據現場消息稱，遭刑毀的村屋戶主被村民形容為「村霸」。該家庭共八人同住，在屋旁以鐵絲網圍封成一個「狗場」，飼養十多頭惡犬；據稱，村霸曾建議以「超低價」收購其村屋，不少村民表示會受滋擾。

本年五月二十一日，一名村民因泊車問題與村霸爭執後，遭數名大漢投擲土製燃燒彈；九月二十六日，一名女子與村霸家庭成員爭執，其後危坐寓所天台邊緣，聲稱要跳樓作出死控，後來由警員勸喻結束事件。

▲被官坑村村民形容為「村霸」的一戶落地玻璃遭蒙面漢擊毀

新落地七人車過熱自焚

【本報訊】一輛簇新七人私家車，昨日凌晨停泊在油麻地白加士街一小巴站頭旁，司機離開約半小時後，車頭突然起火，冒出大量濃煙直捲上附近大廈，居民睡夢中驚醒，花園街大火慘劇記憶猶新，紛紛慌忙摸黑逃生。消防員迅速到場將火撲熄，幸無人受傷，調查後懷疑車身機件過熱起火無可疑。

起火的為一部七人私家車，剛落地一個月，事發時停泊於路邊一個小巴站頭，當時男司機將車泊在路邊後離開，約半小時後，七人車的車頭突然冒煙起火。

事發於昨晨五時許，一輛停泊在白加士街一一三至一三五號路旁的白色七人私家車，突然冒煙着火燒燬，冒出大量濃煙，直湧上附近大廈，一名姓鄭女

途人見狀，立即致電報警，消防員接報到場開喉展開撲救，約十分鐘後將火撲熄，火警期間，現場附近大廈居民恐防翻版「花園街大火」而受火警波及，十多名住客逃出屋外落樓或登上天台逃避煙火，直至火警撲熄後他



▲七人車車頭起火冒出大量濃煙，驚動附近居民

們始返回寓所，火警中無人受傷，着火私家車車頭及前半部車廂被焚毀，消防員經調查後相信因機件過熱引致，火警並無可疑，司機事後返回現場協助向警方提供資料。

男子冒親友申領六千元被捕

已去世覺得可疑，遂向警方求助。新界南總區重案組接手調查，探員昨晨展開行動，在荃灣區拘捕該名男子，而有關款項並未發放。

警方提醒市民切勿替已去世的親屬，或不符合申請資格的人士登記「六千元計劃」；違例者可能會觸犯香港法例第二百一十章《盜竊條例》第十六A條的欺詐罪，一經定罪最高罰監禁十四年。

財經事務及庫務局發言人昨日回覆稱，當局至今已就派發六千元安排，收到超過四百二十萬份登記表格，並已將大約五十個個案轉交警方跟進。

發言人說，當發現有個案懷疑涉及詐騙行爲的時候

，當局便將個案轉交警方跟進。當局在制訂派發六千元計劃的實施安排時，已設有機制防止詐騙行爲。若當局在處理其他登記表格時，發現有懷疑詐騙的個案，會繼續將有關個案轉交警方跟進。

財經事務及庫務局長陳家強本周三在立法會會議書面回答議員質詢時表示，截至上月二十六日，已有八十七萬名年齡六十五歲或以上的人士，成功登記派發六千元的計劃，當局亦已陸續向他們寄出領取支票通知書。至於通過銀行登記的人士，經核實符合資格準則後，一般會在登記後約十個星期內，直接通過指定的銀行帳戶收取款項。



▲醉漢誤報自己「殺妻」，令警方大為緊張，派多人上門調查，後證實是虛驚一場

醉漢誤以為殺妻報警「自首」

【本報訊】一名二十九歲滿身酒氣男子，昨日清晨帶醉返回土瓜灣駿發街寓所時，發現四十一歲妻子熟睡，多番叫喚不醒，他懷疑在酒精影響下胡思亂想，竟誤以為自己「殺妻」報警，大批警員趕到場調查，發現報案男子胡言亂語，其妻則無恙，相信有人醉酒亂報案，向醉漢作出警諭後離場。

醉酒報案男子蘇×森（二十九歲），與年長十二年的姓鄧妻子，同住在土瓜灣駿發街十四號七樓一單位。

事發於昨清晨三時許，男事主滿身酒氣返家後擬喚醒妻子，但發覺在床上的妻子全無反應，疑他在酒後迷糊間，竟以為自己殺死妻子，並驚惶失措自行致電報警，聲稱在屋內殺死了妻子。警方接報大為緊張，立即派出大批警員到場調查，男事主開門讓警員入屋調查，發現報案男子滿身酒氣，經查看後，其姓鄧妻子亦醒來，安然無恙，警方調查後相信男事主醉酒後胡言亂語，事件中無人受傷，警員向其警諭一番後離去。



▲的士經過伊利沙伯醫院往正門斜路時遇路陷，幸司機及時加速逃離，無人受困

伊院路陷的士險墮坑

【本報訊】油麻地伊利沙伯醫院往正門斜路，昨午發生生路陷，一輛的士剛巧行經時，路面突然下陷，司機及時加速沒有墜下，於是通知保安員報警，該處地面出現一個兩米乘兩米空心大洞，警員到場將正門出入口封閉，所有車輛需包括救護車改用衛理道進出，幸救護服務沒受影響。

昨日中午十二時許，一輛的士沿油麻地加士居道左轉入伊利沙伯醫院時，路面突然下陷，的士尾胎墮墮坑洞，司機察覺及時加速向前駛，離開下陷路段後，發現路面有一個約兩米乘兩米的大洞，深約七米，洞底有少量水漬，幸司機沒受傷忙通知保安員報警。警員接報到場調查，不排除地底水管出現滲漏，沙石被沖走，路面頓失承托力導致意外，通知路政署到場處理，並將通往伊利沙伯醫院正門通道封閉，救護車及其他車輛須改行衛理道。



▲懷疑透過社交網站約異性見面時竊取iPhone的男子落網

網上交友騙iPhone男子落網

【本報訊】一名「蠱惑男」透過社交網站結識異性，相約見面時藉機竊取對方iPhone逃去。警方在八月及九月期間接獲兩名女子報案，經調查後，昨日在油麻地登打士街拘捕一名男子，並在其身上檢獲一部涉嫌與案有關手機，相信有更多受害人被騙。

被捕男子姓羅（二十五歲），涉嫌「盜竊」罪名被通宵拘查。

警方油尖刑事部探員在本年八月及九月期間，先後接獲兩名女子報案稱，在社交網站上認識一名男子，其後兩女分別與他在外見面，該男子藉故取去女事主的iPhone後匆匆逃去，女事主報警。探員經過深入調查後，鎖定目標人物，前日晚上十時許認為時機成熟，掩至油麻地登打士街將目標男子拘捕，並在其身上檢獲一部涉案iPhone。警方相信有更多受害人被騙，呼籲曾被類似手法偷去手機的受害人，盡快與警方聯絡。